玉 重 热 可 成 玉 反

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香 港特别行政区第六届政府就职典礼7月1 日上午在香港会展中心隆重举行。中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平出席并发表重要讲话。多国人士 接受新华社记者采访时表示, 习近平主 席的讲话阐述了"一国两制"的重大意 义,表达了长期坚持这样的好制度的坚 定决心, 为香港更美好未来擘画蓝图、

提振信心、注入动力。

回归祖国,开启了香港 历史新纪元

习近平主席指出,回归祖国后,香 港在国家改革开放的壮阔洪流中, 敢为 天下先,敢做弄潮儿,发挥连接祖国内 地同世界各地的重要桥梁和窗口作用, 为祖国创造经济长期平稳快速发展的奇 迹作出了不可替代的贡献。

"中国与亚洲国家增长潜力巨大, 世界经济增长的30%来自中国。香港作 为中国的一部分, 扮演着非常重要的角 色,粤港澳大湾区将是中国发展的一个 领先地区。"英国48家集团俱乐部主席 斯蒂芬・佩里结合自己长期观察这 样说。

文莱资深媒体人贝仁龙对习近平主 席的重要讲话深有同感: "近些年来, 我接触的香港民众对内地政治经济社会 认同度越来越高,很多香港人士普通话 越来越好。如今香港生意人更愿意到内 地寻找商机, 年轻学子也到内地高校求 学深造, 内地与香港交流越来越深 "他以香港积极参与共建"一带-和粤港澳大湾区的蓬勃发展为例 说,香港背靠内地大市场、连接国际资 本, 其政治、经济、社会和营商环境进 一步发展改善, 夯实了迈向下一个成功

习近平主席强调, 无论是国际金融 危机、新冠肺炎疫情,还是一些剧烈的 社会动荡,都没有阻挡住香港行进的脚 步。土耳其亚太研究中心主任塞尔丘 克・乔拉克奥卢对此非常赞同。

他认为, 虽经历各种风雨挑战, 如 今香港的城市社会活力和居民平均预期 寿命居于世界前列,香港作为国际金 融、航运和贸易中心的地位进一步巩固 提升,这些都是香港发展的成功故事。

新西兰知名中国问题评论员戴夫· 布罗米奇表示,很高兴看到如今香港重 归安宁、稳定和发展。

"一国两制"没有任何 理由改变,必须长期坚持

"这样的好制度,没有任何理由改 变,必须长期坚持!"习近平主席的重要讲话阐明"一国两制 的成功实践, 引发多国人士广泛共鸣。

1997年7月1日, 时任墨西哥驻香港总领事的爱德华多・罗 尔丹亲眼见证五星红旗在香港会展中心徐徐升起, "香港人欣喜 自豪的历史时刻"令他难以忘怀。罗尔丹认为, "一国两制"是 解释香港过去25年保持繁荣稳定的理由。"25年来,'港人治 、高度自治切实践行, '东方之珠'不断巩固持续繁荣势"他说, "当时不看好香港前景的那些人离开又归来,因为 他们看到, 回归中国后的香港依然繁荣。

从狮子山下25年的发展故事里,巴西伯南布哥州副州长卢 西亚娜·桑托斯读到的是,中国中央政府坚定不移贯彻"一国两 制"方针,使香港全面融入国家治理体系,"四分之一世纪的成 就体现了中国治理模式的成功"

美国库恩基金会主席罗伯特・劳伦斯・库恩指出: "一国两 制"是一项史无前例的创举。"习近平主席宣示了中国中央政府 坚持'一国两制'的坚定决心,香港拥有光明未来。

开创新局面,实现新飞跃

"过去25年, 我见证了香港的发展。"上世纪90年代起, 香港孟加拉国大都会商会总裁德万・萨福・阿拉姆・马苏德开始 在香港创业,他的事业发展同香港紧密相连

在马苏德看来, 习近平主席的重要讲话提振了各界的发展信 心,香港开启繁荣发展新篇章。"在中国中央政府支持下,香港 将迎来更多机遇,成为更有竞争力、吸引力的经济中心。

俄罗斯高等经济大学东方学院院长安德烈・卡尔涅耶夫同样 看好香港未来发展前景。他认为,香港会保留自己特色,还会找 到"新角色",比如成为亚太地区重要艺术和设计中心。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣注意到,习近平主席在讲话 中特别提到要切实排解民生忧难。他说,中国中央政府下决心排 解香港民生忧难,是为香港作长远考虑,为香港未来健康发展创

"青年兴,则香港兴;青年发展,则香港发展;青年有未 来,则香港有未来。"引用习近平主席对香港青年的寄语,韩国 檀国大学政治外交系教授金珍镐说,在粤港澳大湾区的发展规划 中,香港未来机遇更多,地区辐射带动能力更强,也相信香港青

(据新华社北京7月2日电)



敦煌首个风电项目 开始吊装风机

□新华社发

年在这一进程中会大有可为。

7月2日,在甘肃敦煌海装北湖49.5兆瓦风电项目建设现 场,工人在进行吊装作业。

7月1日开始,敦煌海装北湖风电项目首台风机开始吊装。 这是敦煌市首个风电项目,总投资4亿元,将建设13台风力发电 机组,建成后年均发电量可达14587万千瓦时。

"一国两制"事业始终朝着 正确的方向行稳致远

-论学习贯彻习近平主席在庆祝香港回归祖国 25 周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

□ 人民日报评论员

二十五载栉风沐雨, 二十五载春华秋 实。"一国两制"在香港的丰富实践给我 们留下很多宝贵经验,也留下不少深刻

在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香 港特别行政区第六届政府就职典礼上,习 近平主席深刻总结"一国两制"在香港的 丰富实践取得的4条重要经验:必须全面 准确贯彻"一国两制"方针;必须坚持中 央全面管治权和保障特别行政区高度自治 权相统一;必须落实"爱国者治港";必 须保持香港的独特地位和优势。习近平主 席的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔、内 涵丰富,为保持香港繁荣稳定、确保"一 国两制"事业行稳致远指明了前进方向、 提供了根本遵循。

回归祖国25年来,香港发挥连接祖国 内地同世界各地的重要桥梁和窗口作用,国 际金融、航运、贸易中心地位稳固,以宪法和 基本法为基础的特别行政区宪制秩序稳健 运行。过去一个时期,香港经受一次次严峻 考验,战胜一个个风险挑战,历经风雨后,香 港浴火重生,作为国际大都会的勃勃生机令 世界为之赞叹。"一国两制"实践在香港取得 举世公认的成功充分表明,"一国两制"具有 强大生命力,是确保香港长期繁荣稳定、维 护香港同胞福祉的好制度;实行"一国两 制",有利于维护国家根本利益,有利于维护 香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根 本利益。25年的实践告诉我们,只有深刻理 解和准确把握"一国两制"的实践规律,才能 确保"一国两制"事业始终朝着正确的方向 行稳致远。

温故知新,鉴往知来。新的历史起点上, 确保"一国两制"事业行稳致远,必须全面准 确贯彻"一国两制"方针。要深刻认识到,"一 国两制"方针是一个完整的体系。维护国家 主权、安全、发展利益是"一国两制"方针的 最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原 有的资本主义制度长期不变,享有高度自治 权。社会主义制度是中华人民共和国的根本 制度,中国共产党领导是中国特色社会主义

最本质的特征,特别行政区所有居民应该自 觉尊重和维护国家的根本制度。实践证明, "一国"原则愈坚固,"两制"优势愈彰显。面 向未来,全面准确贯彻"一国两制"方针,坚 守"一国"之本,善用"两制"之利,确保不走 样、不变形,必将为香港、澳门创造无限广阔

习近平主席指出:"中央政府对特别行

政区拥有全面管治权,这是特别行政区高度 自治权的源头,同时中央充分尊重和坚定维 护特别行政区依法享有的高度自治权""把 香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者 手中,这是保证香港长治久安的必然要求, 任何时候都不能动摇""背靠祖国、联通世 界,这是香港得天独厚的显著优势,香港居 民很珍视,中央同样很珍视"。要深刻认识 到,落实中央全面管治权和保障特别行政区 高度自治权是统一衔接的,也只有做到这一 点,才能够把特别行政区治理好。政权必须 掌握在爱国者手中,这是世界通行的政治法 则。守护好管治权,就是守护香港繁荣稳定, 守护七百多万香港居民的切身利益。中央处

理香港事务,从来都从战略和全局高度加以 考量,从来都以国家和香港的根本利益、长 远利益为出发点和落脚点。香港的根本利益 同国家的根本利益是一致的,中央政府的心 同香港同胞的心也是完全连通的。中央政府 完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩 固国际金融、航运、贸易中心地位,维护自由 开放规范的营商环境,保持普通法制度,拓 展畅通便捷的国际联系。

经过25年时间,无论"一国两制"实践 还是香港发展,都站到了新的历史起点上。 中央全面准确贯彻"一国两制"方针的决心 从没有动摇,更不会改变。行而不辍,未来可 期。确保"一国两制"事业始终朝着正确的方 向行稳致远,就一定能推动香港从由乱到治 走向由治及兴,续写香港"一国两制"实践新 篇章。在全面建设社会主义现代化国家、实 现中华民族伟大复兴的历史进程中,香港大 有可为、大有作为,必将作出重大贡献,香港 的未来一定会更加美好!

> (新华社北京7月2日电 人民日报7月3日评论员文章)

开创新局面 实现新飞跃

-习近平主席重要讲话激励香港各界迈向壮阔新征程

中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平7月1日出席庆祝香港回归祖 国25周年大会暨香港特别行政区第六届政 府就职典礼,并发表重要讲话。"着力提 高治理水平""不断增强发展动能""切 实排解民生忧难""共同维护和谐稳 定"——习近平主席就香港开创新局面、 实现新飞跃提出4点殷切希望,引发香港 各界人士热烈反响。

香港特区行政长官李家超表示, 习主 席提出的4点希望为新一届特区政府施政 提供重要指导方向,表明中央将全力支持 新一届特区政府依法施政, 为新一届政府 注入强大信心和动力。他说,将带领新一 届特区政府全力以赴, 落实习主席的希望 和要求,不负重托,团结和带领社会各界 续写"一国两制"成功实践的新篇章,展现 香港的新景象

香港特区政府政务司司长陈国基说,习 主席对香港未来5年的发展寄予厚望并作 出指导,特区全体公务员决心不辜负中央信 任和特区各界的期望。

"民有所呼,我有所应。"香港特区政府 财政司司长陈茂波说,习主席的亲切关怀和 殷切期望,为我们指明了满足人民对美好生 活向往的奋斗目标,增强了我们对聚焦发展 的决心。

香港特区立法会主席梁君彦说,习近平 主席强调"务实有为、不负人民",相信这也 是香港市民对于从政者的共同期待,同时也 是立法会议员应有之责任。

全国政协委员、创科企业涛石集团有限 公司董事长李山表示,香港未来应深化与大 湾区内地城市的合作,以内地高超的产品研 发和产业化能力来补足香港创科短板,通过 合理分工及协同效应共同开拓国际市场。

香港科技园公司董事局主席查毅超说。 在习主席亲切关怀及中央政府的支持下,我 们定当全面发挥香港独特优势,结合科技与 工业策略,支援创新制造,推动再工业化,发 展多元经济,贡献香港繁荣进步。

"中央全力支持香港同世界各地展开更 「泛、更紧密的交流合作,吸引满怀梦想的 创业者来此施展抱负。"香港大学校长张翔

表示,习主席对香港创新科技发展寄予殷切 期许,只要落实好习主席的讲话,相信会吸 引更多国际人才来港,使香港成为国际科技 人才、项目、资源的聚集地和创新高地。

特区政府创新科技及工业局局长孙东 表示,将积极推动香港创科发展,用好北部 都会区的优势,引入更多高增值和高技术含 量的产业落户和扎根香港,建设智慧城市, 完善香港创科生态圈,推动香港发展为国际 创科中心。

生活、住房、创业、教育、养老是香港市 民最关切的民生问题。"香港最大的民心,就 是盼望生活变得更好。"习主席的关心关怀, 在香港公屋居民关爱会主席王力平看来,体 现了深厚的人民情怀。

"习主席特别关心我们基层市民的生 活,我感到非常激动和温暖。"居住在深水埗 一栋老旧唐楼劏房里的市民江女士说,"习 主席对特区政府施政的要求,让我们看到了 生活变好的希望。"

出租车司机何先生说,习主席的重要讲 话让他感慨万千。"习主席这么关心我们,国

家这么帮助香港,香港一定要和谐稳定,大 家一心一意搞好经济民生,老百姓肯定能过 上好日子。

特区政府政制及内地事务局局长曾国 卫表示,习主席强调"香港是全体居民的共 同家园,家和万事兴",我们要一起建设自己 的家园,维护香港社会长期繁荣、和谐及

粤港澳大湾区青年总会主席吴学明说, 习主席在讲话中指出要为青年人成长成才 创造更多机会,这对我们是极大鼓舞。大湾 区建设正为香港青年带来无限机遇,香港青 年要把握好国家战略给予的政策红利,把个 人成长、建设香港和贡献国家紧密联系 起来

香港特区政府民政及青年事务局局长 麦美娟表示,习主席在讲话中强调"要特别 关心关爱青年人",民政及青年事务局将会 聚焦青年人的发展,主动听取他们的声音, 制订适合的青年政策和青年发展蓝图,把香 港青年培育成爱国爱港的新一代。

(新华社香港7月2日电)



7月2日,在海南三亚市凤凰路下洋田段,一辆出租车从积水中驶过。今年第3号台风"暹芭"已于2日15时前后以 台风级在广东省茂名市电白沿海地区登陆。受"暹芭"影响,广东省、海南省多地降下暴雨。

国家防总将防汛防台风 应急响应提升至三级

□新华社发

7月2日, 国家防总、应急管理部组织 防台风专题视频会商调度,进一步安排部署 台风"暹芭"和"艾利"防范应对工作。根 据会商研判, 国家防总于2日12时将防汛防 台风应急响应提升至三级。

会商强调, 要密切监视台风发展变化, 进行滚动预测预报, 切实强化地方防汛防台 风主体责任, 全力做好低洼易涝区、地质灾 害隐患点、老旧小区、旅游景区、在建工地 等重点区域人员转移安置, 加强石油化工企 业、铁路、交通干线等重要设施和电力、通 信、供水、燃气等民生设施的防汛防台风重 点管护,严密防范江河洪水、山洪地质灾害 和城市内涝。

国家发改委印发通知

盘活存量资产扩大有效投资

据新华社电 国家发改委办公厅近日 印发《关于做好盘活存量资产扩大有效投 资有关工作的通知》(以下简称《通知》)提 出,加大配套政策支持力度,扎实推动存 量资产盘活。专家表示,我国存量基础设 施资产规模大,加大力度盘活存量资产带 动有效投资,有利于稳定宏观经济大盘。

《通知》旨在贯彻落实5月国务院办 公厅印发的《关于进一步盘活存量资产扩 大有效投资的意见》。

国家发改委有关负责人强调,盘活存量 是方式方法,扩大有效投资是工作目的。盘 活存量资产,就要把回收资金用于重点领域 建设,形成新的有效投资,实现良性循环。

《通知》明确, 支持金融资产管理公 司、金融资产投资公司以及国有资本投 资、运营公司等参与盘活存量资产。鼓励 银行等金融机构按照市场化原则为回收资 金投入的新项目提供融资支持。鼓励结合 本地区实际情况, 因地制宜研究制定盘活 存量资产的有效措施, 出台相关文件, 推 动本地区有关机构积极盘活存量资产、扩 大有效投资。盘活存量资产时应对各类市 场主体一视同仁, 鼓励民营企业根据实际 情况,参与盘活国有存量资产,积极盘活

自身存量资产,促进实现持续健康发展。 专家介绍,经过多年投资建设,我国 在基础设施等领域形成了一大批存量资

产, 涉及交通、水利、清洁能源、保障性 租赁住房等多个领域。有效盘活存量资 产,形成存量资产和新增投资的良性循 环,对于提升基础设施运营管理水平、拓 宽社会投资渠道、合理扩大有效投资以及 降低政府债务风险、降低企业负债水平等 具有重要意义。

在灵活采取多种方式,有效盘活不同 类型存量资产方面,《通知》要求,各地 发展改革部门要协调指导有关方面, 根据 项目实际情况,灵活采取不同方式进行盘 活。对具备相关条件的基础设施存量项 目,可采取基础设施领域不动产投资信托 基金(基础设施 REITs)、政府和社会资本合

作(PPP)等方式盘活。对长期闲置但具有较 大开发利用价值的老旧厂房、文化体育场馆 和闲置土地等资产,可采取资产升级改造与 定位转型、加强专业化运营管理等,充分挖 掘资产潜在价值,提高回报水平

《通知》要求,各地发展改革部门要 对盘活存量资产回收资金使用情况加强跟 踪监督, 定期调度回收资金用于重点领域 项目建设、形成实物工作量等情况,推动 尽快形成有效投资。对回收资金拟投入的 新项目,要加快推进项目审批核准备案、 规划选址、用地用海、环境影响评价、施 工许可等前期工作,促进项目尽快开工建 设,尽早发挥回收资金效益。